

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

XXX.—Número 7.482

Segovia.—Jueves 24 de Abril de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11



El señor

DON ALFREDO BOBILLO GONZALEZ

EX DIPUTADO DE LA EXCELENTISIMA DIPUTACION PROVINCIAL

FALLECIO EN SANTA MARIA DE NIEVA (SEGOVIA) EL DIA 20 DE ABRIL DE 1930

a los 46 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Esperanza Martín Tribiño; sus hijos doña Esperanza, doña Carmen, doña María Luisa y don Alfredo; hermanos políticos don Juan, don Amós y don Benito del Pozo; sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

DEL TINGLADILLO POLITICO

Hombres, ideas, perspectivas...

La Democracia está ahora siendo solicitada. Muchos de los que durante la Dictadura—período histórico indicadísimo para la incubación de rebeldías con su dorado cortejo de sobresaltos y sacrificios—enmudecieron como dioses, alzan ahora el gallo sintiendo los terribles. Lo mismo a los jóvenes que a los otoñales, se les ha despertado una súbita apetencia de Democracia. Ahora todos quieren ser demócratas. Además de lo bien visto que resulta ajustarse en los momentos actuales al figurín democrático, el trato con la Democracia ofrece algunas ventajas muy estimables desde el punto de vista económico. Desde luego hay que apuntarle en su favor el tanto de la baratura de la ropa. Con un traje de americana, un sombrero flexible, un bastón de caño, un puro en la boca y un dicho «añi» en la punta de la lengua, se tiene a un perfecto demócrata. Los atributos enumerados colocan al más feliz en condiciones de cantar la «Marsellesa».

A pesar de lo fácil que es equiparse por fuera como demócratas, creemos que debieran eliminarse del trato de la Democracia, por medida de higiene, a cuantos tengan o «dejan tener», alguna gratitud—personal o profesional—con los hombres de la Dictadura y se esfuerzan en ocultarla. Sobre este punto nos permitimos llamar la atención de los lectores por si en alguna ocasión tuvieramos que recordar «documental-

mente» esta gratitud a algunos señores que ahora se están manifestando como demócratas recalcitrantes desligados de toda relación amistosa con la Dictadura.

En el sentido vulgar, la Democracia es gente, mucha gente, cuanto más gente, mejor. El patrón de medida de la Democracia es el voto. Con arreglo a este módulo resulta que los demócratas de Madrid tienen mayor capacidad democrática que los demócratas de Cilleruelo de San Mamés porque su censo electoral es más copioso. Así entendida la Democracia, no es su imposición un problema de ideas, sino de magnitudes. A la Democracia la requieren de amores algunos para apañarse una buena colocación. Un gran contingente de los que actualmente acuden a las taquillas democráticas para adquirir cédula liberal, procede de las viejas organizaciones políticas. A los ámbitos de la Democracia llegan de «arribada forzosas». Van con el plumaje lacio, resueltos a enhiestar el pescuezo al son de las trompas bélicas. Las vacantes de los partidos políticos están cubiertas. Se precisa la roturación de campos nuevos por que la vida es una cosa que se impone brutalmente. En los viejos partidos, los nuevos demócratas sólo podrían ser soldados de fila, valores sueltos, calderilla, partiquinos a lo sumo. Acercándose a la Democracia, acaso les sea posible espumar, por el realce que puedan conseguir junto a las muchedumbres indoctas. Este

sentir del momento, tiende a elaborar personalidades democráticas, o mejor aún a imponer a la Democracia una especie de aristocracia de lance, salida de su propio seno.

Nosotros, que sin figurar en ninguna agrupación política amamos a la Democracia con tanto fervor como sus más enardecidos cortejadores, no acabamos de explicarnos el furor jacobinista que insospechadamente ha acometido a algunos ciudadanos que en sus mocedades fueron modelos de timidez. Para justificar tales cambios se arguye que los partidos políticos inspirados en dogmas fanatistas perdieron su oportunidad. Nosotros tenemos la evidencia de que ello es así. Pero ese fracaso, que somos los primeros en reconocer y proclamar ha arrastrado también consigo el fracaso de muchos de los hombres que hoy quieren redimir a España por la magia de la Democracia. La Democracia, como sujeto activo de la política, tampoco ha hecho gran cosa por atajar los descarríos de los que no eran demócratas. ¿Qué sacrificios se ha impuesto esa Democracia, cuya pureza virginal se envuelve ahora en cantos y loanzas, para corregir los desafueros de los políticos venales? ¿Qué clase de violencias empleó para no someterse a los rigormismos antijurídicos de la Dictadura? Ninguna. Vivió la vida dulcemente sin meterse en belenes. Lo único que hizo fué modelarse en frágiles organizaciones que se desmigajaban apenas constituidas, desarticulándose en caudillajes ridículos.

Las agrupaciones políticas capacitadas para dirigir la vida pública las entendemos nosotros producidas por la concurrencia y ligazón de valores ciudadanos y no por acumulaciones de gentes. Más que masa creemos que deben ser espíritu. De esta Democracia repentinizada con materiales procedentes del derribo de la Dictadura, sospechamos con cierto temor que en vez de luchar por la imposición de un programa de reivindicaciones sociales, enarbole, como banderín de enganche el magno problema de la secularización de los cementerios.

La Democracia que haya de salvar a España no tiene que nutrirse con la savia segregada por las viejas clientelas políticas. Para triunfar con la

pujanza de los ideales, necesita gente nueva salida de su propio seno, previa una escrupulosa purgación y cribación de valores. La incorporación de los «señoritos» equivaldrá a movilizar una Democracia artificiosa y caduca con elementos procedentes de un saldo. Sin militar en las filas de la Democracia organizada políticamente, sentimos un gran amor por ella. Creemos en su misión altísima cuando se capacite para gobernar al país. Pero desconfiamos de que el sentido de austeridad que la Democracia debe merecer a todo buen ciudadano del siglo XX se prostituya en tales términos que su veneración degenerare en un culto servil a la Oclocracia.

Serafín Bernáldez

Segovia-24-Abril.

Los nuevos tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Segovia

Hoy se han hecho públicos los nombramientos de los nuevos tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Segovia, nombrados de Real orden, recayendo dichos cargos en los siguientes señores:

Segundo teniente de alcalde, don Guillermo Gómez, afiliado al partido conservador.

Tercer teniente de alcalde, don Pedro Parareda, de igual significación política, y

Cuarto teniente de alcalde, don Angel del Barrio, independiente, adicto a la actual situación política.

El partido conservador propuso para el cargo de primer teniente de alcalde a don Guillermo Gómez, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, teniendo en cuenta su significación política y social; mas, azares de la política, ajenos a los intereses locales, han motivado que dicho cargo sea ocupado por don Valentín Arranz, de cuyo nombramiento dimos noticia ayer.

Intentaban raptar a un niño

Zaragoza, 23.—Durante la noche última, en la calle de San Lázaro, cuando se hallaban jugando a la puerta de su casa tres hermanos de doce, nueve y siete años, hijos de un empleado de la Compañía del Norte,

dos desconocidos raptaron a uno de los niños. A los gritos de auxilio de sus hermanos acudieron varios vecinos, que persiguieron a los raptadores, los cuales, al verse perseguidos, abandonaron al niño. Este se hallaba como atontado, al parecer, bajo los efectos de un narcótico.

La romería de San Marcos

Mañana se celebrará en el barrio de San Marcos su tradicional romería, una de las más típicas y antiguas de esta capital. Si el tiempo lo permite, es casi seguro que acuda a dicha zona una muchedumbre, partidaria de esta clase de festejos clásicos, según costumbre.

En la iglesia del barrio habrá, como todos los años, una función religiosa, verificándose la rogativa, en la que suele tomar parte el Clero capitular.

Los mozos de ese viejo caserío, ribereño del Eresma, organizarán los pintorescos bailes de rueda, que tantos adeptos tienen en todas nuestras populares algarazas y los partidarios de merendar al air libre—si es que cesa éste, tan fuerte y tan molesto—convertirán la verde alameda de la Virgen de la Paencisla, en un sitio propicio para su campestre festín.

LA VENTA DE CUADROS

Nuestras obras de arte continúan trasponiendo las fronteras

Madrid, 23.—Don Agustín Tirado, anticuario, que habita en la calle del Gobernador, número 33, ha denun-

ZOTAL

No se vende suelto. Compre en vase de origen

ciado que una señorita que vive en el barrio de Chamberí, ha vendido en el extranjero un cuadro de Goya, valorado en 150.000 pesetas, un tríptico de escuela alemana, que vale un millón y dos lienzos del Greco, tasados en 10.000 y 20.000 pesetas, respectivamente.

A la denuncia se acompañan varios periódicos americanos con informaciones gráficas sobre el asunto.

EL "DIA DE CASTILLA", EN PALENCIA

En esta fiesta tomarán parte oradores y bailarores típicos segovianos

Palencia 23.—Para las próximas ferias del Corpus, el presidente de la comisión de gobierno del Ayuntamiento, señor Calderón, ha manifestado que prepara una notable fiesta que titulará «Fiesta de Castilla».

Consistirá dicha fiesta en reunir en aquella ciudad las representaciones más genuinas y características de la región, a saber: la Coral de Zamora, grupos de charros y charras que acudieron a la Exposición de Barcelona, los cuadros castellanos de Valladolid, los bailarores típicos de Segovia, los Coros Campurrianos y el Orfeón Burgalés, con séquito de algucillos, gigantes, etc. Llegarán por la mañana a Palencia, serán recibidos con todos los honores, engalanando-

GUSTAVO BROUTA

ODONTOLOGO

Avisa a su distinguida clientela que la re-apertura de su CLINICA DENTAL se verificará el próximo lunes, 28 del actual

Juan Bravo, núm. 2 (Edificio del Banco Castellano)

Teléfono 261

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

| | Pesetas | | Pesetas |
|-----------------------------|---------|---|---------|
| Extracciones sin dolor..... | 3,00 | Empastes..... | 5,00 |
| Coronas oro de libra..... | 80,00 | Dientes a pivot..... | 80,00 |
| Dientes de porcelana..... | 5,00 | Aparatos de caucho, completos, desde..... | 180,00 |

Correcciones de Ortodoncia. Estomatología. Luz Ultravioleta. Electroterapia etcétera.

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete

TALLERES Y LABORATORIO

CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA

Consulta en Cantalejo, los viernes

se la ciudad al efecto. A las once, en el teatro Principal, acto de confraternidad castellano-leonesa, con oradores de Segovia, Salamanca, Valladolid, Zamora y Burgos, que harán la presentación de los grupos que representen. Y por la tarde, en la plaza de toros, gran fiesta de afirmación castellana. Por la noche, en el paseo del Salón, iluminación alusiva a Castilla y León. Bailes, verbenas y premios a los puestos que con más gusto se rinda tributo de homenaje a las provincias congregadas ese día en Palencia.

En el Ayuntamiento

SESION ORDINARIA DE LA COMISION PERMANENTE

Anoche celebró la sesión semanal ordinaria la Comisión permanente, que con carácter provisional viene funcionando en el Ayuntamiento.

Dió principio a las siete, bajo la presidencia del alcalde interino, don Mariano Larios y con asistencia de los tenientes de alcalde don Ricardo Riesco, don Carlos Tablada y don Siro Gómez; del interventor interino, don Rogelio Urralde y del secretario de la Corporación, don Clemente García Zamarrigo.

ORDEN DEL DIA

Defunción

El señor arquitecto municipal participa, por medio de oficio, la defunción del barrendero Gregorio Herangómez y la Comisión acuerda quedar enterada con sentimiento y que dicho oficio pase a la Intervención a los fines procedentes.

Obras particulares

Doña Angeles Pérez Montes, don Felipe Alvarez Casado y don Ciraco de Francisco Sanz, solicitan autorización para realizar obras en fincas de su propiedad, sitas, respectivamente, en las calles de Santo Domingo, Puente de Muerte y Vida y San Francisco.

El señor arquitecto municipal informa en términos de conformidad con dichas pretensiones, y la Comisión resuelve en tal sentido.

LA CUESTION MONETARIA

El ministro de Hacienda hace interesantes declaraciones

«ABC» de hoy publica unas declaraciones hechas por el ministro de Hacienda, señor Argüelles, acerca de las sugerencias que aparecen de los tipos de descuento, así como de la cotización de nuestros valores en las Bolsas extranjeras:

—Es del mayor interés—ha dicho el ministro—seguir atentamente la marcha del mercado de capitales y su obligada relación con los tipos de interés en el interior y en el exterior.

Es un hecho que, como consecuencia de la política de descuento que en España se viene siguiendo desde hace algunos años y del trato diferencial concedido a las últimas emisiones, las facilidades crediticias pueden ser excesivas en determinados momentos y aumentar la inflación producida de un modo directo por el Estado con sus excesivas emisiones. Todas las grandes crisis monetarias han tenido la misma causa: gastar más de lo que se podía, causando un daño por su repercusión en la cotización de la moneda, contribuyendo, aunque parezca paradójico, en muchos casos al encarecimiento, ya que esas facilidades de crédito permiten la retención y almacenamiento de productos agrícolas, retirándolos del mercado, y que este caso se ha dado y se está dando en nuestro país es evidente, y las carteras de papel de crédito, aunque con la rubrica de efectos de comercio, aumentan sin cesar, facilitando una especulación que trae las consecuencias aludidas.

También es notorio que la capacidad del ahorro español se viene excediendo desde hace algunos años merced a esas facilidades que nuestro régimen de descuento proporciona, y que la mayor parte de las emisiones del Estado las cubre en último término el Banco de España, y muchas que no son del Estado también. Habrá, pues, que reconocer que una situación semejante dista mucho de poderse estimar normal, constituyendo más bien un estado patológico que exige atención y estudio de los medios para ponerle término.

—En cualquier país el procedimiento es sencillo. Las variaciones constantes del tipo de descuento, según demandan las circunstancias, descongestionan o atraen, el nivel se restablece fácilmente y la situación recobra su estado de equilibrio; pero en España el problema es más complejo, por el aislamiento en que vive nuestro mercado de valores y, sobre todo, por la falta de intercambio y arbitraje con los principales mercados del mundo. El concepto de aislamiento no es del todo exacto porque nuestros mercados bursátiles no están aislados de un modo absolu-

Licencia sin sueldo

El practicante interino de la Beneficencia municipal, don Luis Romero, interesa, en instancia que se lee, se le conceda una licencia de un mes, sin sueldo, para atender a asuntos propios, y la Comisión acuerda conceder la expresada licencia.

Exención del pago de un arbitrio municipal

Don Nicomedes García solicita la exención del pago del arbitrio municipal de puertas carreteras sobre una finca de su propiedad, sita en la avenida del Obispo Quesada, fundada en que la calle en que está enclavada la puerta de que se trata, es también de propiedad del recurrente.

Informa el Negociado en términos de considerar justa la exención que se solicita por estar comprobadas las razones que alega el interesado y la Comisión acuerda por unanimidad aprobar dicho informe.

Abono de diferencias de sueldo

A virtud de petición escrita de los interesados, resuelve la Comisión que se abonen a tres empleados en las oficinas municipales la diferencia entre el haber que venían disfrutando hasta fin del mes anterior, y el correspondiente a la categoría inmediata superior, desde 1.º de Diciembre a 31 de Marzo último, conforme tenían solicitado en sus mencionadas instancias.

Estado de fondos

Le presenta la Intervención con una existencia de 29.461,38 pesetas, y se levantó la sesión a las ocho y cuarto.

Sesión plenaria de la Diputación

Para el próximo lunes, 28 del actual, ha sido convocado el pleno de la Diputación, con el fin de posesionar en sus cargos al nuevo diputado don Cándido Ilera, y a los señores presidente y vicepresidente, don Gabriel J. de Cáceres y don Pascual Guajardo Sánchez.

Casa Sessé

Esta antigua y acreditada casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que por exceso de existencias en sus grandes almacenes de muebles y tapicería, liquidará parte de los mismos para dar cabida a la gran producción de sus renombrados talleres mecánicos. Los precios que registrarán durante dicha liquidación en el presente mes y próximo Abril, son verdaderamente extraordinarios por lo económicos. Segovianos, aprovecharse de esta única ocasión para amueblar vuestra casa con elegancia, solidez y economía, lema de esta casa.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Proyectos y presupuestos, gratis

Juan Bravo, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»

Frente a la estatua de Juan Bravo

Los próximos viajes del «Conde Zeppelin», a Londres

Berlín, 23.—Desde su regreso de Sevilla, el dirigible «Conde Zeppelin» hace todos los días viajes preparatorios para la travesía del Atlántico, que emprenderá el próximo mes de Mayo.

Uno de estos viajes tendrá cierta importancia política. Si el tiempo no lo impide, el 26 de este mes amarrará por primera vez un zeppelin en Londres, tan amenazada por zepelines durante la guerra. El Gobierno inglés ha ofrecido como aeropuerto el de Cardington.

Como preludio de la acogida que espera al dirigible en Londres, se ha celebrado en Friedrichshafen un banquete germanoinglés, con motivo del paso de los aviadores británicos. El banquete se ha celebrado en el comedor del «Conde Zeppelin». Han asistido, además de los oficiales del dirigible y de los aviadores ingleses, lady Drummond Hay y el constructor Dornier.

Otra vez sobre Barcelona y Sevilla

Berlín, 23.—Comunican de Friedrichshafen al «Berliner Tageblatt» que el dirigible «Conde Zeppelin» emprenderá el 10 al 15 del próximo mes de Mayo su anunciado vuelo.

El zeppelin, después de seguir el valle del Rodano, se dirigirá a Barcelona y Sevilla. Si reina buen tiempo, pasará sobre Santa Cruz de Tenerife, y pasando sobre Pernambuco y Bahía, aterrizará en Riojaneiro.

De la capital brasileña, el zeppelin irá a Lakehurst, volando, si el tiempo lo permite, sobre La Habana.

Se aplaza el vuelo

Nueva York, 23.—La salida del dirigible «Conde Zeppelin», en su vuelo al Brasil, que estaba concertada para el día 10 de Mayo, ha sido aplazada hasta el 18 del mismo mes, al objeto de que queden resueltas dificultades que surgieron para el aprovisionamiento de combustible.

El viaje de regreso a su base lo emprenderá el 31 de Mayo, desde Lakehurst.

Mandos militares

Sevilla, 23.—Entre los decretos que han sido presentados hoy a la firma del Rey por el presidente del Consejo de ministros, figura uno

Sucesos en la provincia

Un niño arrollado por un automóvil

Cuéllar, 24.—El automóvil de la matrícula de Madrid, número 5.957, conducido por su propietario don Juan Montero González, vecino de esta villa, arrolló en el kilómetro 1 de la carretera de Peñaranda, en el caso de esta población, al niño de seis años Mariano Humberías Barba, hijo del Guardia civil de este puesto, Emilio.

El accidente, según manifestaron algunos testigos presenciales, fué inevitable.

El referido niño se encontraba con otros varios jugando en las proximidades del lugar en que ocurrió el suceso. La pelota con que todos ellos se entretenían cruzó la carretera y tras ella la criatura, sin advertir que se aproximaba el automóvil de referencia.

El señor Montero, que observó la inminencia, frenó y desvió su coche, sin que pudiera evitar que la aleta izquierda alcanzara al niño, que cayó violentamente al suelo.

Auxiliado por varios transeúntes, fué curado por el médico de esta villa, quien le apreció la fractura de la clavícula derecha, lesiones en la pierna del mismo lado y en la cabeza.

El conductor del vehículo fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, que se personó en el lugar del suceso.

Un tron mudo arrolla un carro y muere una bestia

La Losa, 23.—El joven de diez y nueve años Félix Yagüé Matesanz conducía un carro arastrado por dos reses vacunas, propiedad del ve-

nombrando comandante general de Artillería de la séptima región al general de brigada don Germán Sanz Pelayo, actual jefe de Sección en el ministerio de Ejército y otro designando jefe de sección en el Ministerio, al general de brigada don Manuel Junquera Guerra, actual comandante general de Artillería de la séptima región.

Se arriendan

los pastos del cuartel «Calderuela» (Cardoso), término de Rascacría, por temporada de verano o año completo; cabida: 650 reses lanaras, 100 cabras y 20 caballeros. Para tratar, con Zacarías Martín Gil, Cañuelos, 19, Segovia, o Lope de Rueda, 19, Madrid.

EN EL AYUNTAMIENTO

Toma de posesión del alcalde y tenientes de alcalde

Mañana viernes, y hora de las siete de la tarde, celebrará sesión el pleno del Ayuntamiento para dar posesión al alcalde, don José Carretero Vera y a los tenientes de alcalde don Valentín Arranz, don Guillermo Gómez, don Pedro Parareda y don Angel del Barrio, designados por Real orden.

Además de ello se ocupará también la Corporación del nombramiento de suplentes de los tenientes de alcalde, designación de las Comisiones municipales informativas, Junta de la Escuela de Artes y Oficios, de vocales de la Junta local de Primera Enseñanza y concejal encargado de informar los expedientes de quintas.

FUNERALES

Mañana, viernes, se celebrará, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Millán, la misa de funeral por el alma del señor

D. LORENZO SAN FRUTOS BLANCO

(Q. E. P. D.)

y pasado mañana, sábado, a la misma hora, se celebrará la de privilegio.

LA FAMILIA.

Ruega en caridad a todas sus amistades la asistencia a tan piadosos actos, por lo que les quedará eternamente agradecida.

Sesión de la Comisión provincial

El pasado miércoles celebró la acostumbrada sesión semanal la Comisión provincial permanente, bajo la presidencia del señor González Bartolomé y con asistencia de los vocales señores Guajardo, Cáceres, Torre Arocena, Sanz Gilsanz y Abad; del secretario accidental, señor Romero y del interventor, señor García Chinchilla, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Beneficencia

Inscribir en el correspondiente turno las peticiones de subsidio de lactancia formuladas por Margarita de Frutos Cubero, de Aguilafuente; Pablo Benito, de Villaverde de Montejo, y Miguel San Frutos Cubero, de Segovia.

—Como contestación a una carta de la Diputación de Madrid, invitando a la de Segovia a que estudie si convendría asilar en el nuevo Hospicio de Valdelatas, mediante el canon que se conviniera, a los niños de seis a doce años, se acordó agradecer la oferta y manifestar a la Diputación madrileña que la de Segovia no estima necesario hacer estudio alguno por tener en la actualidad perfectamente atendido este servicio en sus organizaciones y establecimientos benéficos.

Carreteras y caminos

Se designó a los diputados don Felipe de la Torre y don Antonio Sanz Gilsanz para que reciban las obras de reparación del firme de los kilómetros I al 4,950 de la carretera de Segovia a la Venta de San Medel.

—Al contratista de las obras de reparación del camino de Bernados a la estación de Armuña se le concedió una prórroga de un mes para que termine esas obras.

—Por no hallarse en condiciones legales, la Comisión acordó que no se lleve a efecto la ampliación del

El momento político juzgado por el conde de Romanones

Ve el panorama electoral en perspectiva muy lejana. Cree que el general Berenguer hará las elecciones. En las Cortes tendrán mayoría los conservadores, los republicanos y socialistas

«La Voz» ha publicado las siguientes declaraciones del conde de Romanones:

El jefe liberal dice respecto al panorama electoral que lo ve en perspectiva muy lejana. No es que dude del deseo del Gobierno y de su presidente; pero sospecha que habrá para el alejamiento de fechas motivos superiores a la voluntad de los gobernantes; por ejemplo, el censo. Lamenta la dilación, porque mientras no haya elecciones y no estén constituidas las Cortes no se podrá decir que se ha restablecido la normalidad constitucional.

Por ahora cree que el Gobierno del general Berenguer hará las elecciones; pero que por mucho empeño que se ponga en que sean distintas a las que había antes de 1923, teme que sean muy parecidas, porque para que fuesen radicalmente distintas hubiera sido necesario una revolución honda y no una Dictadura.

Respecto al sentimiento republicano, reconoce que como consecuencia fatal de los años de Dictadura, se ha producido en España una reacción republicana, no tan intensa como lo los republicanos creen, pero sí mucho mayor de lo que dicen los monárquicos «recalcitrantes y ciegos». Cree que sería un error combatir con violencia a los candidatos republicanos. En cambio, entiende que es natural que se les opongan candidatos monárquicos para que salgan aquellos que legítimamente deban salir.

Opina el conde que a esas Cortes vendrán más de cuarenta y cuatro diputados republicanos, cifra máxima que esta oposición alcanzó en las anteriores al golpe de Estado. Entre ellos figurarán escritores y catedráticos, cuyo concurso y colaboración en la política general será siempre de un valor estimable, a su juicio.

Calcula que él tendrá ochenta diputados, y afirma que tiene el empeño de que no haya cueros, y procurará que en los distritos se presenten personas nacidas en ellos o en la provincia y que tengan verdadera influencia social. Únicamente hará excepciones en contados casos, y procurará que se abra paso a la juventud.

Es partidario de que, por lo menos la mitad de los miembros del futuro Gobierno sean de unos treinta y cinco años. Respecto al partido reformista, no puede hacer cálculo de los diputados que pueda tener en las futuras Cortes hasta no conocer el discurso de don Melquíades: de buena gana le daría 24 actas. En cuanto al señor Alcalá Zamora, dijo que no puede juzgarlo con imparcialidad porque le tiene gran afecto y recuerda los tiempos en que con él hizo sus primeras armas políticas. Juzgó su actitud digna, y agregó que

camino de la carretera de Segovia Villacastín a Navas de Riofrio, estación de este pueblo, con un mal a la carretera del Real Patronio y camino de La Losa.

Pensión de viudedad
Se concedió a doña Alejandra tíérrez Huertas, viuda del oficial fué de la Diputación, don Casimiro Marinas, una pensión anual de 875 pesetas.

Subvenciones y donativos
También se concedió al Ayuntamiento de Narros de Cuñillas subvención de 948 pesetas, para obras de desecación de una charca en el casco de la localidad, y a los presos de la Prisión provincial se otorgó un donativo de 75 pesetas, con motivo de las pasadas fiestas de la Pascua de Resurrección.

Nuevo director del Instituto de Higiene
A petición del interesado y en virtud de lo que previenen las vigentes disposiciones, se nombró director del Instituto provincial de Higiene a don Santiago Colomo de Villa, inspector de Sanidad de la provincia, asignándole la gratificación anual de 4.500 pesetas.

Para evitar las catástrofes en los pasos a nivel

Madrid, 23.—Esta tarde ha recibido el ministro de Fomento a Manuel Cabanelas, inventor del rre automático eléctrico de los pasos a nivel. El señor Cabanelas dió el apoyo y cooperación del bierno para realizar las pruebas, licitó sean subvencionadas por el Gobierno y que se realicen en la nea de Madrid a Almorox.

La mejor solución alcalina se obtiene con

SAL VICHY ETAN

producto natural, superior a todos preparados artificiales. Facilita la gestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

De

hayan de tomarla en consideración señalando que ha tenido la voluntad de definirse sin andar con medias tintas. Lamenta que se haya apartado de la Monarquía, y cree que el nuevo Parlamento Alcalá Zamora figurará como jefe de los republicanos de la derecha.

Respecto a los socialistas, si se presentan unidos, vendrán más que en ninguna de las anteriores Cortes. Cree diputados seguros a Sabatini, Basteiro, Largo Caballero e Indalecio Prieto. Aludiendo a don Fernando de los Rios, dijo que es candidato de calidad, y que para vencerlo habría que atropellarlo, y no sería bueno ni hábil el hacerlo así.

Con relación a los conservadores estima que tal como está formado el Gobierno, en el que tiene preponderancia el conde de Bugallá, tendrán mayoría relativa, pero no absoluta. Cree que el partido conservador, contra de lo que opina el señor Bugallá, y aunque tiene bajas considerables, como la del político malo gueno, el señor Sánchez Guerra y otros, existe.

En cuanto a Cambó, dice que acababa de leer su libro titulado «La concordia», cuya lectura no debe descuidar ningún político en la actualidad. No cree que el político catalán forme parte del Gobierno actual. Es muy difícil decir si gobernará pronto o no, porque con las elecciones a largo plazo, con el verano por medio, es dificultoso adivinar.

El conde asegura que odia y aborrece el encasillado, que le parece mal; pero anhela conocer un sistema que en política lo haga imposible, y hasta ahora no lo ha encontrado. Cree que se ha encasillado mucha gente con demasiada antelación. Respecto a la política catalana, estima que los regionalistas triunfarán en todas las provincias de Cataluña, menos en una. Anuncia que se presentará, como candidato por un distrito catalán y por algunos más, cuyo número depende del número que tenga cuando se convoquen elecciones.

Con relación a la fecha de apertura de las nuevas Cortes, dijo que se le figura que todavía no podrá ir a la representación de las Cortes a la recepción de Palacio con motivo del santo del Rey, en 1931. Anuncia que el día 25 dará una conferencia en la Academia de Jurisprudencia, en el ciclo organizado por el señor Ossorio y Gallardo, y que en el mes de Mayo hará un discurso en el Congreso del partido, como propaganda política.

Se necesita chico para taberna, da quince a diez y siete años. Razón, en «La Solera».

Se necesita oficial de carretero. Para tratar, con Manuel Garcimartin, en Sangarcía.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2'30 TARDE

El señor Cambó en Madrid

Procedente de Sevilla y en viaje para Barcelona, ha llegado a Madrid el ex ministro regionalista, señor Cambó.

Hemos podido conversar breves momentos con su secretario, quien nos ha manifestado que hoy o mañana emprenderá el señor Cambó su viaje de regreso a la Ciudad Condal, y cree que éste continuará encerrado dentro del más absoluto mutismo, por ahora, en cuanto a hacer declaraciones de carácter político.

El discurso de Melquiades Alvarez

Ha sido fijada definitivamente la fecha de 27 del actual, a las once de la mañana, para que el líder reformista, señor Melquiades Alvarez, pronuncie su anunciado discurso político en el teatro de la Comedia.

Prisiones de Segovia

La «Gaceta» de hoy publica una disposición aplicando los beneficios de libertad condicional a Elisa Asunción Pérez Avellaneda, reclusa de la Prisión de mujeres de Segovia, así como a Gervasio Arévalo Alvarez, que cumple condena en la Prisión provincial.

Zarpan los torpederos alemanes

Santander.—A las doce de esta mañana han zarpado de este puerto para replegarse a sus bases, los torpederos alemanes que han permanecido varios días en estas aguas y otros puertos del Cantábrico, en visita de cortesía, para responder así

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

Los Reyes y el Gobierno en Sevilla

Sevilla.—En el expreso llegaron esta mañana los ministros de Estado y Economía, a los que recibieron en la plaza de Armas las autoridades, elemento oficial y numerosos amigos.

Con el duque de Alba viene su hermano, aún no repuesto de las lesiones que sufrió en reciente accidente. Al señor Wais le acompaña su esposa, hospedándose en el hotel Alfonso XIII.

El ministro de Economía, hablando con los periodistas, dijo que estará en Sevilla hasta el domingo próximo y que visitará los pabellones de la Exposición de su Ministerio. Trae numerosos decretos que mañana someterá a la firma del Monarca.

El tiempo

Sevilla.—Durante toda la mañana ha llovido torrencialmente. Aunque a mediodía despejó algo continúa el tiempo amenazador, deslucido, por esta causa, los festejos de la feria.

A causa del mal tiempo la corrida de esta tarde, en la que se lidiarían ocho toros de doña Carmen de Federico por Chicuelo, Lalanda, Márquez y Bienvenida, se ha suspendido hasta el martes de la semana próxima.

El presidente

Sevilla.—El capitán general de Barcelona, infante don Carlos, visitó al general Berenguer en el hotel Alfonso XIII.

También visitaron al jefe del Gobierno los oficiales franceses que se encuentran en esta capital, de paso para Jerez de la Frontera, en donde tomarán parte en el concurso de tiro de pichón.

El general Berenguer, con su ayudante, marchó a mediodía al Gobierno civil, donde se le unió el ministro de Economía. Allí recibió al comisario regio de la Exposición, señor Cañal, quien le habló de la marcha del Certamen y de los problemas que se plantearán cuando llegue el momento de su cierre.

El señor Berenguer se interesó vivamente por el asunto y citó para mañana al señor Cañal, con objeto de tratar detenidamente de esta cuestión.

Los problemas del trigo y el aceite

Sevilla.—A la una de la tarde visitaron al presidente y al ministro de Economía el Comité del aceite y una comisión de agricultores andaluces.

El señor Wais manifestó a los periodistas que el presidente le daría esta tarde una amplia referencia de lo tratado en esta reunión, no haciéndolo ahora porque tenían que asistir a un almuerzo invitado por el general Cavalcanti.

El ministro anticipó que en esta reunión se había tratado de las bases para llegar a una solución en los problemas del trigo y el aceite. En cuanto al primero, recordó que ayer en el Ministerio recibió a los trigueros castellano-leoneses, que le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Palencia. Como los periodistas le pidieron alguna noticia más concreta, contestó

a la que realizó a los puertos alemanes la escuadra española en el año último.

La despedida tributada por el pueblo montañés a los marinos germanos ha sido cordialísima. La zona marítima estaba totalmente ocupada por el público que ovacionaba constantemente a los tripulantes de los barcos extranjeros. Las autoridades de la capital pasaron a bordo para cumplimentar al comandante de la escuadrilla, el cual las obsequió con un vino de honor.

Las bandas de música alemana y municipal interpretaron, respectivamente, el Himno español y germano, que fueron acogidos con estruendosas ovaciones.

A las doce en punto, el torpedero insignia dió la señal de zarpar, y segundos después, la escuadrilla de buques inició la navegación, con todas sus tripulaciones formadas sobre cubierta como acto de gratitud al pueblo de Santander, por la cariñosa acogida y más cordial despedida que las ha tributado.

Noticias de Cartagena

Cartagena.—El hermano mayor de la Cofradía «Marroja», don Juan Antonio Gómez González, ha encargado al escultor José Capuz la talla de la imagen de la Dolorosa, que la nieta de aquél, señorita Florita Gómez, regalará a la Cofradía.

El Consejo de Administración del Monte de Piedad ha acordado conceder pensiones a cinco ancianos de los que hayan cumplido setenta y cinco años.

que no podía anticipar nada del asunto.

Después los periodistas hablaron con alguno de los comisionados, los cuales dijeron que habían agradecido al presidente y al ministro de Economía la reciente disposición sobre los vinos y pidieron que se tuvieran en cuenta sus indicaciones cuando se llegara al estudio de la reforma del tratado con Francia.

Otras noticias

Sevilla.—Esta tarde llegarán a esta capital los miembros del Congreso de Ingeniería Iberoamericana que se encuentran en Málaga. Acompaña a los expedicionarios el ex ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

Una comisión de representantes de Comités paritarios visitó al alcalde para rogarle que interese del Rey y del Gobierno el establecimiento en Sevilla de una Escuela social de oficios.

El delegado del pabellón de Barcelona en la Exposición iberoamericana visitó al alcalde para ofrecerle la «coba», que vendrá en breve a Sevilla para dar conciertos en el mencionado pabellón.

Las gestiones de los trigueros castellanos

Madrid.—Continúa sus gestiones la comisión de trigueros castellano-leoneses que se encuentra en Madrid.

Esta mañana visitaron al ministro interino de Ejército, general Goded, para exponerle la conveniencia de que el trigo que consume el Ejército de Marruecos sea nacional.

El señor Goded estimó muy razonable la petición y prometió estudiarla con el mayor interés.

Después vieron los comisionados al ministro de Hacienda para recabar que de igual forma a lo hecho en otros países el Tesoro acuda a remediar la situación de la agricultura.

El señor Argüelles contestó a sus visitantes que por su cuenta no podía hacer nada, pero cuando llegara el momento de tratar el asunto en Consejo de ministros, él no sería obstáculo para la resolución que al asunto se diera.

Varias noticias de Barcelona

Barcelona.—Visitó al gobernador civil la Junta directiva del Círculo Republicano para pedir autorización a fin de celebrar diversos actos de afirmación republicana el día 1.º de Junio. El general Despujols manifestó que ya vería si podía o no conceder dicha autorización.

—Ha salido para Valencia el ex ministro señor Ventosa.

—Con objeto de saludar al señor Alba, llegaron don Daniel Riu, de Madrid, y una comisión de Valencia, presidida por el señor Royo Villanova.

—Hasta que se reciba la aclaración pedida a un telegrama del ministerio de Justicia, no se decretará la libertad de Meliá, condenado por el atentado de Garraf.

Ministerio de Instrucción pública

El señor Tormo, al recibir hoy a los periodistas, dijo que se había resuelto la segunda parte del asunto Udamuno. Como este señor ha ma-

nifestado deseos de desempeñar únicamente la cátedra de Historia y Literatura griega, la vacante en la otra cátedra que desempeñaba en la Universidad de Salamanca la cubrirá el señor García.

—También dijo el ministro que se había visto obligado a destituir al delegado regio de Bellas Artes de Vitoria, por haber consentido el derribo de una capilla gótica donde celebró misa el cardenal San Adriano.

MENCHETA

Se venden

varias fincas rústicas, sitas en los pueblos de El Guijar, Arahuetes, Puebla de Pedraza y Arevalillo de Cega. También se vende en el referido Arevalillo una casa con amplio corral y pozo. En la Administración de este periódico informarán.

JOYERIA Y PLATERIA LA SALVE

En vista del éxito obtenido y a petición de multitud de clientes que desean comprar artículos buenos, ponemos en conocimiento de los mismos y en general, que la platería LA SALVE presenta nuevos surtidos en JOYERIA y PLATERIA, infinidad de clases de géneros fantasías y estuches con diferentes piezas para regalos de boda o uso de casa. ¡Venga y compruebe!

VISITE LA PLATERIA LA SALVE JUAN BRAVO, 28 y 25.—SEGOVIA

LENTES Y GAFAS DE MODA. MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO

ARENAL 19 y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECEPTAS DE MEDICOS OCUALISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

¡A LAS FERIAS DE CUELLAR!

Si va usted a las ferias de Cuéllar y es usted propietario de automóvil o camioneta, no deje de visitar el gran taller de hojalatería de

FILIBERTO MARTIN

que después de cinco años de práctica en Bilbao, es el que mejor le puede construir un radiador o hacerle una buena reparación. Es el único en esta provincia que garantiza estos trabajos.

Vendo una vaca suiza, pura raza holandesa, abocada a parir al tercer parto, a hacer cuatro años. Para tratar, con Mariano Arranz, en Aldea Real.

MATERIAL ELECTRICO

Para instalaciones interiores de alumbrado a precios baratísimos, contadores de las mejores marcas, a 81 pesetas; cazos, planchas, cocinas eléctricas, etcétera, etcétera, de poco consumo y gran rendimiento. Todo garantizado.

FERRETERIA HISPANO AMERICANA

FERNAN GARCIA, 15 SUCURSAL: CERVANTES, 47.—SEGOVIA

Ya bajó la merluza y todo el pescado

Mañana viernes, a las cinco de la misma, llegarán dos camiones cargados de pescado: merluza, sardinas y besugo, que se venderán en las acreditadas pescaderías de JUAN JOSE y en la nueva de la plaza del Azoguejo, de MAXIMILIANO FERNANDEZ a los precios siguientes: merluza superior viva, a 1,50 medio kilo; sardinas superiores, a 0,40 id. id.; besugos vivos, a 1 peseta, y todos los demás pescados a precios increíbles.

¡Aprovechase de la ganga, que es la mayor que se ha conocido!

Para comer caracoles a la sevillana

y beber vino de cosecha a 7,50 pesetas arroba

hay que ir a

“La Solera,” SE SIRVE A DOMICILIO

Neumáticos

ANTES DE COMPRAR UN NEUMATICO PIDA PRECIOS A

AUTO “GARSOUTA,”

Calle de San Juan, 10

Desconfiad de marcas desconocidas y precios bajos, por tratarse de cubiertas de saldo.

Como de saldo, las proporcionamos con un SESENTA por ciento de DESCUENTO, recogidas en la estación.

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

reconstrucción de Guadalupe

comenzado el deshielo en la zona y los caminos quedan de nuevo practicables al curioso viajero.

A lo largo de las carreteras, bosques de encinas, valles de calientes, entre las colinas azuladas y las blancas roquedas que exhalan su crestería desde la antigua Alcañal al poblado de Alía corre la carretera cuyos agudos picos toman los nombres de las Villueras y Altamira. A sus faldas se abre el río Guadalupe, Herguñuela, Logrosán, Cañamero, ofreciendo al caminante como abrigo de abrigo en la imponente soledad de Sierra.

A unos treinta kilómetros del último y más próximo a los picudos cerros de la Jara y San Vicente, se encuentra el Monasterio de la Virgen de Guadalupe, uno de los más viejos de España, comparable por su pintoresco emplazamiento con el de Monesterio superior por sus recuerdos históricos al de la Rábida, semejante a su valor artístico al del Escorial. Y sin embargo, no figura en las rutas turísticas habituales.

Desde que fué enclaustrada la Orden de San Jerónimo, en 1335, hasta hace veinte años que se entregó al Monasterio a los franciscanos, sus magníficas edificaciones, resumen de los estilos de cinco siglos, han estado puestas a todos los ultrajes y sus incalculables riquezas han sufrido todos los saqueos de la impiedad y la incultura.

Pero gracias a la obra de reconstrucción que modestamente venía realizando la Comunidad Franciscana y que al fin ha encontrado el apoyo oficial, Guadalupe recobra su interés.

¿Qué hacen los amigos de la Naturaleza, que no acuden a contemplar el paisaje maravilloso, esmaltado de cascadas fantásticas y grutas prodigiosas y picos inaccesibles? ¿Qué hacen los investigadores que no escrutan los archivos de este Monasterio, repleto de privilegios, cartas reales y

De sociedad

Viajes

Han salido: Para Barcelona, a donde va destinado, el culto inspector de Escuelas, don Andrés Roco, que ejerció su empleo en nuestra provincia con gran satisfacción del Magisterio de la misma.

—Para Madrid, el joven escritor y crítico de arte, colaborador de «El Liberal» y «La Gaceta Literaria», don Miguel Pérez Ferrero, que dió el martes una notable conferencia en la Universidad Popular.

—También para la Corte, la señora viuda de Velasco e hijas, y la bella señorita Consuelo Gutiérrez.

Han llegado: De Sepúlveda, nuestro distinguido amigo el culto secretario de aquel Ayuntamiento y competente letrado, don Luis Sánchez de Toledo.

—De Sevilla, don Segundo Gila y sus hijos, los señores de Gila (don Alfonso).

Surrogios

Mañana, 25, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del señor don Santos Carrada Pedraja (q. e. p. d.), doctor en Medicina.

Todas las misas que se celebren en dicho día, en la iglesia de los Padres Franciscanos hasta las doce; la de las siete en la Catedral (capilla del Rosario), y el día 26 en San Miguel las de ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hija, hijo político y demás familia, agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguna de las misas, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Nuevo presidente del Colegio de auxiliares de Medicina y Cirugía

Se ha posesionado del Colegio de auxiliares de Medicina y Cirugía, el practicante de la Beneficencia municipal, don Julio Gilarranz. Le deseamos mucho acierto en el desempeño de dicho cargo.

Ayudante de campo del infante don Carlos

Ha sido nombrado ayudante del capitán general de Cataluña el infante don Carlos, el comandante de Artillería, con destino en el 4.º regimiento ligero, don Joaquín de Salas y Bruguera, hermano del coronel director de la Academia del Arma. Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Misa de privilegio

Mañana, viernes, a las diez, en la iglesia de San Andrés, se celebrará la misa de privilegio por el alma de don Federico Larios (q. e. p. d.). El lunes, 28, a las diez, darán comienzo las misas gregorianas en la iglesia de los Padres Franciscanos. La familia ruega a sus amistades la asistencia.

códices en abundancia tal, que hace difícilísima su ordenación? ¿Qué hacen los amantes del Arte sin ir a ver los prodigios arquitectónicos de los siglos XIV al XVIII, ni los cuadros mejores de Zurbarán y Jordán, ni las bellas esculturas de Egas, ni las forjas, los repujados, los esmaltes, las telas de esas cinco centurias?

España ignora, sin duda, lo que encierra el monasterio de Guadalupe. De otra forma se hubiera popularizado la monumental verja del templo, primoroso encaje de hierro del siglo XVI; los ochenta y tantos libros corales, únicos en su género; las estatuas de Leoni (hermanas de las célebres de El Escorial); la arqueta de los esmaltes, del siglo XV, considerada como el mejor trabajo de la época; los frontales góticos, los riquísimos vestidos de la Virgen, los bordados magistrales, las miniaturas inigualadas, el tesoro incalculable de reliquias históricas, y tantas otras joyas cada una de las cuales, para estar dignamente custodiada, necesitaría otro templo tan suntuoso como el de Guadalupe.

Es frecuente en estas excursiones turísticas tropezarnos con nuestra propia ignorancia. Hacemos guías, libros, ilustraciones para los extranjeros y... después, resulta que nosotros mismos desconocemos lo que queremos dar a conocer a los demás.

Estoy seguro de que Guadalupe es uno de estos sitios que precisan ser descubiertos. Da vergüenza decirlo; pero Guadalupe, escuela de Medicina española, centro fabril el más importante de la antigüedad, evocación perpetua de los aventureros extremeños que pasearon la gloria española por América, es poco menos que desconocido.

Hace unos años, tal vez hubiera excusa para no visitarlo. Los caminos se hallaban infranqueables y el Monasterio apenas ofrecía miserable cobijo. Hoy se han reparado las deficiencias y una inteligente restauración está resucitando la grandeza de Guadalupe.

Resucitémoslo también nosotros en el recuerdo y orientemos hacia allí los pasos del viajero curioso y amante de su tierra...

GIL FILLOL

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de inspector de Sanidad de la provincia de Segovia, el doctor en Medicina don Santiago Colomo de la Villa, que se hallaba destinado en Soría.

Le deseamos grata estancia en nuestra capital y mucho acierto en el desempeño de sus deberes profesionales.

Mejorado

Se halla ligeramente mejorado de la dolencia que le retiene en cama, nuestro querido compañero de Redacción don Mario Guillén Salaya.

Deseamos su rápido y total restablecimiento.

Una boda

En el santuario de la Fuencisla se ha celebrado, dentro de la mayor intimidad, el enlace matrimonial de la bella señorita María de la Fuencisla López Albaladejo, con el teniente de Infantería don Policarpo Aragoncillo.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia y el hermano político de la desposada, don Amador M. Madera, interventor del Banco Castellano en Palencia, en representación del padre del novio.

Firmaron el acta, en calidad de testigos por parte de la novia, su hermano don Federico, oficial del Ayuntamiento de Madrid; su hermano político el capitán de Artillería don Luis Aguiluz y el agente de Negocios don Clemente González; y por parte del novio, su tío el virtuoso sacerdote don Mariano Herodio y el comandante de Infantería don Luis Miquel.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos mil venturas en su nuevo estado, salieron en viaje de novios para varias poblaciones de España.

De oposiciones

Ha sido aprobada en el segundo y último ejercicio de las oposiciones para auxiliares del ministerio de Hacienda, la culta maestra nacional señorita Asunción del Pilar García y García, hija del funcionario del Gobierno civil de esta capital don Antonio García Jesús.

Enhorabuena.

NOTAS DE HACIENDA

Recompensas a los recaudadores

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 21 del actual («Gaceta» del 23), se dispone que el artículo 248 del Estatuto de recaudación vigente debe entenderse de perfecta armonía con las últimas disposiciones sobre el particular o sea que la bonificación abonable debe ser de un 0,25 por 100 sobre la suma recaudada en período voluntario, cuando el tanto por ciento logrado en relación a los cargos brutos y en comparación con el obtenido en el bienio anterior así lo demande, y que a esta norma se ajusten las liquidaciones de recompensa.

Gandhi y la campaña de desobediencia civil

Grave, hondo problema el que Inglaterra tiene que resolver en la India, el más preciado florón de su corona imperial. El «mahatma» Gandhi, resumiendo en sus actuales predicaciones y ejemplo toda su política, lleva a su pueblo a la campaña de desobediencia civil, nueva modalidad de aquella otra de «no cooperación» que él mismo propugnó.

Y para la mejor propaganda de sus intenciones que él, profundamente, cree libertadoras, Gandhi, en compañía de unos cuantos de sus partidarios emprende una penosa marcha a través de la península indostánica, viviendo de limosna y tratando de convencer con su maravillosa oratoria a los hombres de su raza para que, el día que termine su peregrinación, comiencen ellos, con la campaña de desobediencia civil, la segunda parte del programa trazado.

es, como pudiera creerse, el inglés, sino sus mismos hermanos de raza. Las predicaciones de Gandhi no llegarán por igual a todos los oídos hindus y la profunda separación de castas existente en el país hará que los parias, mejor tratados por los blancos que por sus hermanos de raza, se resistan a seguir la campaña de desobediencia civil y bastará esto para que Gandhi, a pesar de su exaltación, aunque esté considerado como el apóstol de su raza, fracase ruidosamente.

La ladina Inglaterra, concededora perfecta de todo el problema, espera cachazuda. No olvida la violencia de otras rebeliones y aún sabe de qué modo hubo de ser reprimida la de los cipayos; pero en el caso presente se limita a esperar, prohíbe a sus agentes el empleo de la fuerza, se pasa sin sus criados indios y alza las piernas al entrar en sus fábricas para no pisar a los obreros que en plan de desobediencia, están tumbados a las puertas de aquéllas... En pocas palabras: está cierta de su definitivo triunfo.

Y de desear es que así sea. Noble, nobilísima, la figura de Gandhi y justas sus doctrinas; pero en éstas, a más de los principios declarativos de sagrados derechos de raza, hay otros que van en pugna con los tiempos actuales. Ofrece Gandhi a sus partidarios, una vez que su campaña haya triunfado, «redimirlos» de la civilización occidental. Esto es, destruir todo cuanto el genio europeo instaló en el país para volver a sus costumbres y a sus usos de las épocas milenarias. Ello se opondría a la obra ascendente de la civilización y precisamente por esto, y no por lo demás, nosotros, hombres de occidente, hemos de desear que la India que sueña Gandhi, no sea más que un sueño...

Atrevida es la teoría: mas a pesar de ello, Gandhi y su partido tienen puesta en ella todas sus esperanzas. No nos atreveríamos a negar sus últimos frutos y quizás llegáramos a decir que éstos serían tales como el partido nacionalista los espera, si no fuera porque el peor enemigo que Gandhi y sus teorías tienen, no

GUILLÉN DE OROZCO

de las olivas, habiendo misa solemne.

El jueves por la tarde dijo el sermón de Mandato el elocuente orador sagrado don Elías Peña, cura párroco de este pueblo, celebrándose después la procesión del Santo Entierro. Por la noche hubo tinieblas y se cantaron a cuatro voces las lamentaciones.

El viernes, a las cinco de la mañana, tuvo lugar el sermón de Pasión por el mismo orador sagrado, diciéndose por la tarde el sermón de la Soledad de María.

El domingo se celebró la procesión de Resucitado, siendo después la misa solemne y sermón de Resurrección por el mismo orador.

En todos los sermones expuso el citado orador sagrado los hechos con suma claridad, llegando fácilmente al alma de los fieles, que tuvieron para el virtuoso sacerdote palabras de felicitación y complacencia.

CORRESPONSAL

21 Abril, 1930.

Santa María de Nieva

Toma de posesión

Con asistencia de numeroso público, se celebró en el Ayuntamiento de esta villa el acto de dar posesión de su cargo al alcalde nombrado por Real orden, don Esteban Rey Gozalo.

A las muchas felicitaciones que el señor Rey está recibiendo por su designación para el desempeño de esta Alcaldía, unimos la nuestra muy cordial, esperando confiadamente en que su actuación como alcalde será altamente beneficiosa para los intereses del Municipio.

G. M.

Otero de Herreros

Fiesta teatral

En la noche del domingo último se puso en escena la obra «Mancha que limpia», del gran dramaturgo don José Echegaray.

El director artístico, don Ciraco Roldán, logró con su actividad y competencia que los jóvenes y noveles actores que en la interpretación de aquélla tomaron parte, obtuvieran un triunfo resonante.

Muy bien la señorita Tomasa Aparicio en su papel de «Enriqueta»; enorme la señorita Crescencia Roldán, que hizo una «Matilde» que impresionó al auditorio.

Acompañaron dignamente a las citadas artistas las señoritas María de la Calle, Andrea Piquero y los señores Blasco, Bravo, Piquero, Sebastián y Peñuela.

Como fin de fiesta se puso en escena el sainete «El paje de Ayala», distinguiéndose notablemente don Luis Serna en su papel de paje, cooperando al éxito la señorita Andrea Piquero y los señores García y Martín.

Al final se bailaron unas jotas en el escenario por los señores artistas, en las que se derrochó alegría y buen humor.

Las autoridades locales, con su presencia, dieron realce a este festival artístico.

Y hasta el domingo próximo, que se repetirá la función.

CORRESPONSAL

20-4-930.

Pascuales

Fiestas religiosas

Con la misma solemnidad que años anteriores, han tenido lugar en este pueblo, el presente año, los actos religiosos con que la humanidad conmemora la Pasión y Muerte del Redentor. El día de Viernes Santo, después de la procesión de la Soledad, a la que recordadamente asistió todo el vecindario, el párroco de Ochando, don Juan de Santos, pronunció un sermón, que, como todos los suyos, merece consignarse.

El día de Pascua también hubo solemne función religiosa y sermón a cargo del mismo orador sagrado. En este día, como en los demás de Cuaresma, pudo observarse el celo, gusto y cuidado que ponen en el adorno y custodia de la iglesia las simpáticas santeras Martina López y

Vicenta Manso, a las que felicitamos por lo bien que desempeñan su cometido.

Viajes

Ha llegado, de Escalona, la culta maestra nacional de este pueblo, señorita Juliana Tapias.

—Ayer, miércoles, pasó el día en Segovia la linda señorita Martina López, hija del acaudalado propietario don Domingo.

—Mañana saldrán para Campaspero don Eusebio Gila y su esposa doña Higinia Borregón, a fin de pasar unos días al lado de su hijo don Francisco, digno sacerdote de dicho pueblo.

CORRESPONSAL

23-4-930.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El muerto que había

El conde de Tessé era primer escudero de la reina María Leczinska, esposa de Luis XV, a pesar de lo cual gozaba fama de poseer una ingenuidad infantil que hacía las delicias de la corte.

—En tu familia—le preguntó en cierta ocasión aquélla—¿ha habido héroes que hayan realizado grandes hechos de armas?

—Señora—repuso el escudero rápidamente—, en mi familia todos hemos muerto por la patria.

—Celebro—le contestó aquélla—que hayas tú resucitado para contármelo.

Consejos útiles

Las picaduras de insectos se tratan con éxito por medio de compresas de sal húmeda, que se renueva cada tres horas, hasta que desaparece el escozor o la inflamación.

—Para devolver a un impermeable su primitiva flexibilidad es útil el empleo de un baño de agua muy caliente o la acción del vapor.

—Las manchas secas de polvo se tratan con alcohol y yema de huevo. Después se lavan con agua caliente y se frotan con un paño.

En debida correspondencia y como salutación de despedida

Ha pocos días se dignó nombrarme en EL ADELANTADO don Juan B. Solaz y pronunciar la palabra «despedida».

Agradeciéndole su delicadeza, traduzco y restrinjo sus encomiásticas alusiones al lenguaje de la complacida amistad y del generoso obsequio de benévolos y respetuosos sentimientos.

Le agradezco también que su saludo de despedida, que siempre me obligaría en la intimidad de mis afectos, me lleve y obligue a pronunciar esa palabra, puesto el pensamiento en la amada ciudad en que he convivido dos años modesta y complacidamente, agradeciendo a todos el generoso acogimiento que me concedieron, en los términos y moldes con que lo cristalizó el rodar de las circunstancias.

Fué mi intención expresar ese sentimiento de gratitud, entusiasmado las riendas del enfático soltamiento.

Mantengo éste en los silenciosos adentros del espíritu, y lo callo respetuosamente en la esfera de la divulgación por el periódico.

Ese sentimiento irradia, sin excepción alguna, a los pueblos, autoridades y buenas gentes de la provincia, cuyo recuerdo hace brotar en el alma sinfonía de gratas amistades, grabadas además con buril de fijeza perdurables.

Esa irradiación adquiere luego matices de vigor y de luminosa nitidez, evocando ratos y días de convivencia y relación fraterna: con mis compañeros en la Inspección de Primera Enseñanza, en la que se destacan con bríos, agilidad, persistencia y pulcritudes de fondo y de forma las actividades de mi querido Antonio Ballesteros, el señor inspector jefe, y de la ilustrada y distinguida inspectora señorita Alfaya; con los adorno y custodia de la iglesia las señoras maestras y los amados niños de la provincia.

Nitrato de Chile

ES EL ABONO INSUPERABLE

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA

LO GARANTIZAN

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

AVENIDA EDUARDO DATO, 12. APARTADO NUM. 6.—MADRID

Hacia la formación de un partido nacional agrario

Valladolid, 23.—Los próximos días 4 y 5 del mes de Mayo se celebrará en Valladolid una Asamblea de labradores españoles.

El primer día, en la plaza de los ros, se verificará un acto para expresar las aspiraciones sociales, políticas y económicas de los labradores y el día 5, en el teatro Pradera, representantes de los pueblos asistirán a la conveniencia de organizar un partido nacional agrario.

Dirección general de las Reales Caballerizas

El día 30 del actual, a las tres de la tarde, se venderán en pública subasta varias camionetas y coches de turismo en perfecto estado de marcha.

La entrada a estas Reales Caballerizas por la puerta cochera más cercana a la Plaza de España.

Madrid, 22 de Abril de 1930.—El secretario, **Francisco Alonso**



Expresos de lujo para **AMERICA**
Barcelona-Brasil-Plata
27 ABRIL

«Giulio Cesare»
Barcelona-Vaiparaiso
(Vía Panamá)
8 MAYO

«VIRGILIO»
Gibraltar-New York
5 MAYO

«ROMA»
Agentes generales en España
SOCIEDAD ITALIA AMERICA
Barcelona, Ramba Santa
Mónica, 1
Madrid, calle de Alcalá, 47
Agencia para pasajes de cámara en
Soria
Don Emiliano Vázquez
Caballero, 10

ECOS DE LA PROVINCIA

Nava de la Asunción

La Cuaresma y la Semana Santa

Este año, durante todos los viernes de Cuaresma, ha estado la iglesia concurridísima de fieles para acudir a los solemnes misereres y a escuchar la autorizada palabra del digno párroco, don Juan José Díaz Zorrilla.

El jueves Santo, después de los Divinos Oficios de la mañana, tuvo lugar la conmovedora ceremonia del Lavatorio, y siguiendo la tradicional costumbre, el Municipio socorrió a trece ancianos pobres, con la limosna de un pan y dos pesetas. Este año también han sido remedios cada uno de ellos con otras dos pesetas que les ha donado el señor don José Gil Biedma.

El Mandato estuvo a cargo del señor cura párroco. Después de las tinieblas, se hizo la procesión acostumbra, a la que asistió el pueblo en masa, siendo de elogiar el recogimiento de espíritu y fervorosa religiosidad de cuantos a ella asistieron.

Terminado este acto, predicó el sermón de Pasión el ilustrado profesor del Seminario Conciliar de Segovia don Víctor Villa, a cuyo cargo estuvieron también los de Soledad, el viernes por la noche, y el de Resurrección el día de la Pascua, habiendo dejado altamente complacidos a estos vecinos por la elocuencia y sublimidad de conceptos del notable orador sagrado.

A todos los referidos actos asistieron las autoridades locales, presididas por el alcalde don Atanasio Encinas.

Viajeros ilustres

En estos días hemos sido honrados, como en años anteriores, por la presencia de los señores Gil Biedma y sus respetables familias, asistiendo a todos los actos religiosos.

—Hemos tenido el gusto de saludar a los jóvenes de esta villa, que han venido a pasar las Pascuas con sus respectivas familias, Pedro de Santos González, Gregorio, Mariano y Cecilio García, José de Santos López, Luis Fernández, Simón Blanco y Mariano Vega.

Enferma

Se halla enferma de algún cuidado, habiéndosele administrado el Viático, doña Juana Sanz, esposa del ex alcalde y maestro jubilado, nuestro particular amigo don Zacarías Casado. Deseamos su mejoría.

CORRESPONSAL

22-4-930.

Coca

La música de esta villa en la procesión de Semana Santa de Valladolid

Con verdadera satisfacción copiamos de nuestro querido colega de

aquella capital «El Norte de Castilla» las siguientes líneas entresacadas de su número del 19 de Abril último al describir la grandiosa manifestación cívico-religiosa constituida por la procesión del Santo Entierro, una de las tres que tuvieron lugar en Valladolid el día de Viernes Santo.

Al referirse el citado diario a la Cofradía de las Siete palabras (de nueva organización) y al «paso» «Emissis espíritu», dice: «Tal Cofradía, prestando una nueva y eficaz colaboración a la procesión de Viernes Santo, ha hecho venir a la banda municipal de Coca, que figuró en el desfile. Esta es una agrupación musical verdaderamente notable, digna de una ciudad, de la que puede enorgullecerse aquella histórica y simpática villa castellana».

Después de lo transcrito huelga todo comentario y tan sólo nuestra enhorabuena a los jóvenes que integran la laureada banda, a su director don José González, y a la Corporación municipal de Coca, que no escatima medio alguno para que aquélla se halle dotada de cuanto necesite.

CORRESPONSAL

21-4-930.

Muñopedro

Función de teatro

En la noche del 20 del corriente se celebró en este pueblo, con arreglo al programa anunciado, una gran velada teatral, a la que se vio muy concurrida, advirtiéndose la presencia de numerosos forasteros y en la que destacaba, como siempre, el bello sexo.

Se pusieron en escena el grandioso drama de don José Echegaray, «De mala raza» y el gracioso juguete «Tranquilo y sereno», que fueron interpretados de magistral manera por todos los artistas de la compañía, destacándose, como era de esperar, el señor Soblechero en su papel de «Carlos», a quien el público tributó calurosas ovaciones en distintos períodos de su actuación.

También fué muy felicitado y aplaudido el niño Juanito Gómez, quien vestido con el traje típico del país, recitó maravillosamente la hermosa poesía «Semana Santa en Guareña».

A las muchas felicitaciones recibidas por artistas y directores, unimos las nuestras exhortándoles a que continúen fomentando labor tan artística y cultural.

X.

Maderuelo

La Semana Santa

Con la solemnidad acostumbrada celebróse en este pueblo la Semana Santa.

El domingo, 13, fué la bendición

COCHES PARA NIÑOS

El mayor surtido que se puede presentar de las mejores marcas

Moedlos modernos de caja baja y amplia.

De todos los precios

Sillas coche, a 55 pesetas

Bicicletas, triciclos, automóviles

HIJOS DE MOLINER

Fuente Dorada, 10 y 13.—VALLADOLID

LA HOJA PARA AFEITAR BIEN ES LA GENUINAMENTE ESPAÑOLA

EL FENIX

PAQUETE 10 HOJAS, 3 PESETAS

REPRESENTANTE EN SEGOVIA:

CECILIO MARTIN OVIEDO Doctor Pichardo, 4, bajo

